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Програма для ромів, які постраждали від геноциду в Другій 
світовій війні, та ромських громад в Україні та Молдові 

Дедлайн: 9 березня 2026

Ромська меншина в Україні та Республіці 
Молдова, як і в інших регіонах Європи, часто 
живе в скрутних умовах, нерідко піддається 
дискримінації та маргіналізації. В результаті 
загарбницької війни Росії проти України її 
становище далі погіршилося. Особливо 
страждають роми похилого віку, які пережили 
геноцид у Другій світовій війні. У 2026 році Фонд 
«Пам‘ять, відповідальність та майбутнє» (EVZ) 

продовжує свою багаторічну діяльність на 
користь цих людей. Вшановуючи пам‘ять та честь 
померлих жертв націонал-соціалістського 
геноциду, Фонд підтримує також проєкти в 
інтересах їхніх нащадків. Тому ми запрошуємо 
ромські організації, які виступають за 
рівноправну партисипацію нащадків тих, хто 
постраждав від геноциду, подати заявку на 
участь у конкурсі.   

Підтримка людей, які постраждали від 
нацистських переслідувань

Лачо дівес 2.0
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Хто може подати заявку?

Неприбуткові ромські організації, що 
знаходяться в Україні або Республіці Молдова. 
Кожна організація може подати лише одну 
заявку. Проєкти інших (неромських) громадських 
організацій або ромських організацій з інших 
країн не можуть бути підтримані. Однак як 
співзаявники вони можуть брати участь у 
плануванні проєкту та як партнери із співпраці 
виконувати конкретні функції у його реалізації.  

Які цілі програми?

Для безпосередньої підтримки ромів, які 
постраждали від геноциду:
1.	 Стабілізація матеріального становища 

та підтримка здоров‘я: Їхні базові 
потреби в харчуванні, теплі та медичному 
обслуговуванні забезпечено. Вони 
користуються наявними на місцях їхнього 
проживання можливостями отримати 
соціальну, медичну або культурну підтримку. 

2.	 Зниження рівня самотності:  Роми, що 
постраждали від геноциду, регулярно 
беруть участь у суспільному житті громади 
та у пам‘ятних заходах. Вони мають змогу 
підтримувати контакти з їхніми ровесниками, 
їх відвідують працівники проєкту та 
волонтери. 

Для зміцнення громад та ромських організацій:                                                                                                
3.	 Партисипація: Роми включені як рівноправні 

громадяни в життя загальнонаціонального 
суспільства. Вони виступають за свої права 
та борються проти антициганізму та расизму. 
Вони приймають активну участь у процесах 
відбудови України, а також мають доступ до 
(державних/недержавних) послуг, пільг та 
освітніх програм. Покращується добробут 
ромських родин, зміцнюється згуртованість 
ромських громад. 

4.	 Неформальна історична освіта: Роми знають 
свою історію та історію своїх переслідувань, 
зокрема історію місцевих ромських громад. 
Вони зберігають живою пам‘ять про жертв 
націонал-соціалізму і доносять ромську 
історію та культуру до решти громадськості.   

5.	 Зміцнення ромських організацій: Ромські 
організації є дієздатними, вони визнані як 
у власних громадах, так і в їхніх регіонах 
загалом. Вони зміцнюють свою стабільність 
та стійкість (резильєнтність) та співпрацюють 
між собою та/або з іншими (неромськими) 

організціями. Вони розвивають стратегії з 
метою посилення спроможності реагування 
на актуальні та майбутні виклики. 

Проєктна діяльність повинна бути орієнтована 
на досягнення принаймні двох вищеназваних 
цілей програми. Проєкти, спрямовані лише на 
одну ціль, не можуть бути підтримані. 

За якими критеріями ми оцінюємо ваш проєкт?

•	 Цільові групи описано конкретно, їх 
чисельність точно визначено.

•	 Потреби цільових груп, проєктні цілі та 
заплановані заходи пов‘язані та узгоджені 
між собою. Взаємозалежність між потребами 
цільових груп, запланованою проєктною 
діяльністю та бажаними змінами логічна та 
зрозуміла.  

•	 Поза короткостроковими цілями проєкт 
орієнтовано на середньо-та довгострокові 
зміни (дієвість/ефективність). 

•	 Ваша організація має ресурси, досвід та 
персонал (співробітники, волонтери), 
необхідні для успішної реалізації проєкту. 

•	 Заплановані витрати відповідають принципам 
господарності та ощадливвості. 

•	 У випадку співпраці: Співпраця між 
партнерами добре спланована і збільшує 
радіус дії та вплив проєкту.

•	 Для організацій, які вже реалізували проєкти 
в рамках програми: Проєкт є не повторенням, 
а сенсовним подальшим розвитком 
попереднього проєкту, напр., включає нові 
цільові групи та/або містить нові компоненти.  

Цільові групи (бенефіціари)

•	 Роми, які постраждали від геноциду
•	 Нащадки постраджалих від геноциду/ 

Члени ромських громад
•	 Працівники та волонтери ромських 

організацій 
 
Інші залучені цільові групи

•	 Представники неромської спільноти 
(помічники, союзники, зацікавлені особи)

•	 Спеціалісти, вчителі, тренери у галузі 
неформальної освіти, працівники ЗМІ, 
активісти соціальних мереж 

•	 Представники органів державної влади, 
органів самоврядування та політики 
(місцевого, регіонального, національного рівнів)
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Які витрати покриваються?

•	 Матеріальна допомога для ромів, які 
постраждали від націонал-соціалістського 
насильства (одяг, ковдри, постільна білизна, 
продукти харчування, засоби гігієни, 
опалювальні матеріали, засоби для дрібного 
ремонту житла, медикаменти та ін.). Ви можете 
виходити з розрахунку по 500 євро на особу 
й рік. Якщо проєкти охоплюють більше, ніж 
40 ромів, які постраджали від геноциду, 
витрати на матеріальну допомогу не повинні 
перевищувати 45% загальних коштів проєкту.

•	 Витрати на проїзд та транспортні витрати
•	 Плата за юридичні, психологічні або медичні 

послуги
•	 Гонорари спікерам, консультантам з розвитку 

організацій, модераторам
•	 Витрати на проведення заходів (оренда 

приміщення, транспортні витрати, кейтеринг)
•	 Витрати на професійну освіту/перекваліфікацію, 

тренінги з отримання професійних навичок 
(не більше 300 євро на особу й рік), 
працевлаштування та дрібну економічну 
діяльність 

•	 Витрати на подальший розвиток та зміцнення 
ромських організацій (напр., на стратегічне 
планування, тренінги для задіяного в проєкті 
персоналу, тренінги з посилення стійкості 
(резильєнтності) та спроможності організацій) 

•	 Витрати на оренду офісу, офісне обладнання 
та матеріали

•	 Витрати на комунікацію та піар: соціальні 
мережі, телефон, інтернет, веб-сайт, (цифрові) 
публікації та ін.

•	 Витрати на будівельні матеріали для ремонту 
місць проведення зустрічей 

•	 Витрати на оплату праці співробітників 
проєкту, відшкодування затрат волонтерів

Які фінансові засоби надає Фонд EVZ?

На реалізацію програми у 2026 році Фонд 
виділив 650.000 євро. 
Ви можете подати заявку на суму від 40 000 до 
90 000 євро. Тривалість проєкту – від 18 до 
24 місяців.   

Власні засоби та власний внесок

Якщо до проєкту не залучено ні власних, ні 
сторонніх засобів, очікується власний внесок 
заявника. На увазі маються безоплатні послуги, 
напр., волонтерська робота або надання 
приміщення чи технічного обладнання.   

Як можна подати заявку?

На сайті www.stiftung-evz.de/en/latcho-dives/  
Ви знайдете аплікаційну форму, повний текст 
оголошення конкурсу та відповіді на поширені 
запитання (FAQ). Ми рекомендуємо Вам уважно 
прочитати FAQ перед написанням заявки! 
Надішліть нам свою заявку електронною 
поштою на адресу latschodiwes@stiftung-evz.de 
до 9 березня 2026 року.

Якими будуть подальші кроки?

16.02.2026 р. (17:00, EET) ми запропонуємо Вам 
консультацію щодо написання заявки. Будь ласка, 
зареєструйтеся тут заздалегідь. Ви також 
можете надіслати нам свої запитання 
електронною поштою. Очікується, що 
Консультативна рада розгляне Ваші заявки та 
надасть свої рекомендації нашому правлінню. У 
травні 2026 р. ми зв‘яжемося з Вами і повідомимо 
про рішення щодо підтримки проєктів. Найраніша 
дата початку проєктів – 1 вересня 2026 р.

Ми з радістю 
чекаємо на 

Ваші заявки!
Вказівка щодо захисту інформації
Захист інформації є важливим для Фонду EVZ. Тому 
ми хочемо поінформувати Вас про обробку даних Вашої 
організації в рамках проєктної заявки (російською):
www.stiftung-evz.de/ru/zashchita-dannykh

Ми підтримуємо людей, які постраждали від націонал-соціалістських 
переслідувань і підвищуємо активність їхніх нащадків, разом з молоддю 
працюємо над динамічними формами комеморації доль переслідуваних та 
ініціюємо згідну з потребами часу просвітницьку роботу з критичного розгляду 
націонал-соціалізму та його наслідків.

Ми виступаємо за рівну гідність і рівні права усіх людей, а також проти
антисемітизму, антициганізму, расизму та будь-якої іншої форми дискримінації, 
робимо можливою ефективну роботу самоорганізацій і є стратегічним 
партнером та грантодавцем громадянського сусупільства.

www.stiftung-evz.de
      evzfoundation

   evzyoung

https://www.stiftung-evz.de/en/what-we-support/latcho-dives/call-for-applications
https://www.stiftung-evz.de/was-wir-foerdern/latscho-diwes/faq/
https://www.stiftung-evz.de/en/what-we-support/latcho-dives/call-for-applications/application-consultation
https://www.stiftung-evz.de/en/what-we-support/latcho-dives/call-for-applications/application-consultation

